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КАЛЕНДаРНО-ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ       

по географии  (Заочная форма)

2019/2020 уч. год
Количество  зачетов – 4
Базовый учебник: « Экономическая и социальная география мира», 
автор В.П. Максаковский, М., «Просвещение", 2009год
	№
	Тема зачета
	Дата

зачёта
	Задание для самоподготовки.

Параграф, задания.

	1
	Тема 1. Современная политическая карта мира. 
	
	С.9-24, задание № 1,4 стр. 22-23

	2
	Тема 2. География мировых природные ресурсов. Загрязнение и охрана окружающей среды.
	
	С.25-56, задание № 4,5,6,7 стр.51

	
	Зачет № 1 по темам 1-2
	19.10
	

	3
	Тема 3.География населения мира.
	
	С.57-90, задание №1,2,5,6 стр. 84-85

	
	Зачет № 2 по теме 3
	14.12
	

	4
	Тема 4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство.
	
	С.91-121, задание № 3-6 стр.118 

	
	Зачет № 3 по теме 4
	29.02
	

	5
	Тема 5. География отраслей мирового хозяйства.
	
	С. 123-177, задание № 2-5, 12,13, 15

	
	Зачет № 4 по теме 5
	16.05
	


Учитель географии: Рыбас Наталья Григорьевна
Рекомендации к зачетам
1. Ученик выполняет вышеуказанные задания в тетради и сдает тетрадь на проверку в день зачёта.

2. К зачётному дню необходимо решить контрольный тест и выслать решение на электронный адрес учителя до указанной даты.

3. По итогам самостоятельного изучения материала, ученик должен знать и уметь:

Тема 1. Современная политическая карта мира.
Знать: определения понятий

1. суверенное государство

2. валовой внутренний продукт

3. сепаратизм

4. республика

5. монархия

6. унитарное

7. федеративное государство

Знать:

1. типологию стран политической карты мира

2. объяснять различия между формами правления и административно-территориального устройства

Уметь: 

1. анализировать политическую карту мира, показывать примеры типологии стран

Тема 2. География мировых природные ресурсов. Загрязнение и охрана окружающей среды.
Знать: определения понятий

1. географическая среда

2. окружающая среда

3. ресурсообеспеченность

4. антропогенное загрязнение

Знать:

1. характеристику видов природных ресурсов

2. виды загрязнений окружающей среды по географическим оболочкам

3. примеры природоохранной политики

Тема 3. География населения мира.
Знать: основные понятия

1. воспроизводство

2. естественный прирост

3. демографическая политика

4. качество населения

5. экономически активное население

6. миграции

7. «утечка умов»

8. урбанизация

9. мегалополис

10. агломерация

11. нация

Знать:

1. характеристику основным типам воспроизводства

2. примеры демографической политики по типам воспроизводства

3. примеры  видов миграций по странам мира

4. примеры стран с межнациональными  конфликтами

5. типы стран по национальному признаку

6. черты урбанизации

7. крупные урбанизированные районы Земли

Уметь:

1. анализировать возростно-половые пирамиды и по ним определять тип воспроизводства

2. анализировать карту плотности населения

3. анализировать столбиковые диаграммы возрастного состава населения мира

Тема 4. Научно-техническая революция и мировое хозяйство.

Знать: основные определения.

1.
НТР 

2.
мировое хозяйство

3.
международное географическое разделение труда

4.
международная специализация

5.
международная интеграция

6.
депрессивный район
Знать:

1.
части и черты НТР

2.
примеры интеграционных группировок стран мира

3.
изменение отраслевой и территориальной структуры стран мира в эпоху НТР

4.
изменение факторов размещения производства

География промышленности.

Знать:

1.
особенности промышленных комплексов в современном мире

2.
страны лидеры по производству

3.
проблемы развития
Уметь:

1. подбирать для анализа промышленности географические карты

2.  анализировать географическую карту (выделять  страны лидеры, продукцию, торговых партнеров)

Контрольный тест №1 за 1 полугодие по темам: Современная политическая карта мира. География мировых природные ресурсов. Загрязнение и охрана окружающей среды. География населения мира. (контрольную работу решить,  результаты  оформить в формате Word  и выслать на электронный адрес учителя  Rybas72@mail.ru до 07.12)
1. Главный объект политической карты мира

а) моря б) страна в) государство г) страна, государство

2. Самая большая страна по размерам территории

а) Канада б) США в) Индия г) Россия

3. Самая большая страна по численности населения

а) Канада б) США в) Китай г) Россия

4. Монако, Андорра, Сан-Марино - это микрогосударства

а) Европы б) Африки в) Азии г) Америки

5. Все страны мира делятся по уровню социально-экономического развития

а) высокоразвитые, развивающиеся, страны с переходной экономикой

б) социалистические, капиталистические

в) развивающиеся, демократические

г) высокоразвитые, капиталистические, социалистические

6. По особенностям географического положения страны делятся на:

а) приморские, полуостровные, островные, страны-архипелаги

б) приморские, островные

в) страны-архипелаги, страны без выхода к морю

г) материковые, полуостровные, речные

7. Лидерами развивающихся стран являются:

а) Индия, Китай, США, Куба б) Чили, Аргентина, Канада, Перу

в) Индия, Бразилия, Мексика, Китай г) Россия, Руанда, Уганда

8. Страны «азиатские тигры»

а) Чад, Кувейт, Индонезия, Тайланд

б) Мали, Сомали, Сингапур, Йемен

в) Йемен, Сингапур, Малайзия, Филиппины

г) Корея, Сингапур, Тайвань, Гонконг

9. К нефтеэкспортирующим странам относятся

а) Канада, Чад, Эфиопия

б) Саудовская Аравия, Мозамбик, Нигер

в) Саудовская Аравия, Кувейт, Катар, ОАЭ

г) Россия, Тайланд, Иран, Ирак

10. В каком году был создан военно-политический блок НАТО

а) 1949 б)1980 в) 1961 г)1990

11. Сколько стран на момент создания включал в себя военно-политический блок НАТО

а) 10 б)5 в) 30 г)16

12. Где находится штаб-квартира ООН

а) Вашингтон б ) Нью-Йорк в) Токио г) Брюссель

13. Форма правления, при которой главой государства считается император, король, герцог, князь, султан

а) унитарное государство б) монархия в) республика г) федерация

14. Монархия бывает

а) конституционная, абсолютная, теократическая

б) абсолютная, унитарная, теократическая

в) конституционная, абсолютная, парламентская

г) парламентская, республиканская, абсолютная

15. Основные формы правления
а) республиканская и монархическая

б) патриархальная и матриархальная

в) республиканская и матриархальная

г) монархическая и патриархальная

16. Примером исчерпаемых, возобновимых природных ресурсов является

а)
Полиметаллические руды

б)
Ядерная энергия

в)
Морская вода

г)
Лесные ресурсы

17. Какое утверждение об обеспеченности природными ресурсами является верным?

а)
Обрабатываемые земли занимают 70% мирового земельного фонда

б)
Ресурсы пресной воды составляют 40% общего объема гидросферы

в)
Пахотные земли в основном распределены в лесных, лесостепных и степных зонах

г)
В мире существует около 6 тысяч угольных бассейнов

18. В «оловянный пояс» входят государства

а)
Алжир, Египет

б)
Таиланд, Малайзия

в)
Замбия, Зимбабве

г)
Ирак, Кувейт

19. Наиболее эффективным путем преодоления дефицита воды является

а)
Рациональное использование водных ресурсов

б)
Опреснение вод Мирового океана

в)
Транспортировка айсбергов

г)
Сокращение потребления воды населением

20.  Охране природы способствует

а)
Широкое развитие транспорта на электрической тяге

б)
Создание каскадов ГЭС на реках

в)
Перевод ТЭС с газа на уголь

г)
Развитие интенсивного земледелия в зоне влажных экваториальных лесов

21. Охране гидросферы способствует

а)
Ограничение использования минеральных удобрений

б)
Орошение полей

в)
Осушение болот

г)
Создание искусственных каналов

22.  Засоление почв характерно для природной зоны

а)
Пустынь и полупустынь

б)
Тайги

в)
Тундр

г)
Влажных тропических лесов

23.   Примером рационального природопользования является

а)
Перевозка нефтепродуктов на морских судах

б)
Рекультивация земель в районах добычи угля

в)
Захоронение ядерных отходов на полигонах

г)
Создание водохранилищ на равнинных реках

24.  Площади  обрабатываемых земель  преобладают в странах

а)
Северной Африки

б)
Южной Азии

в)
Австралии

г)
Латинской Америки

25.  Какое утверждение о природопользовании верно?

а)
Сплав древесины по рекам является самым экологически чистым способом ее транспортировки

б)
Утилизация отходов относится к природосберегающим технологиям

в)
В заповедниках охраняют только животных

г)
Строительство водохранилищ на реках не оказывает никакого отрицательного воздействия на природу

26.  Особый тип охраняемых территорий с малоизмененными живописными ландшафтами, с богатой флорой и фауной, где охрана природы сочетается с рекреационными функциями территории, называется

а)
Заповедником

б)
Биосферным заповедником

в)
Заказником

г)
Национальным природным парком 

27.Демографический взрыв” характерен для стран:

     а) Восточной Европы; б) Австралии и Океании; в) переселенческого типа; 
г) Азии, Африки, Латинской Америки.

28.Христианство исповедают главным образом:

     а) на Ближнем и Среднем Востоке; б) в Европе и Азии; 

     в) в Европе, Америке,Австралии;  г) в Западной Европе и Южной Азии.

29.Численность населения Земли более:

 а) 5,5 млрд чел.; б) 7 млрд чел.; в) 10 млрд чел.; г) 6,2 млрд чел.

30.Какая из перечисленных стран имеет самый высокий уровень урбанизации:

 а) Кувейт; б) Россия; в) США;    г) Швеция
.

Контрольный тест №2 за 2 полугодие по темам: Научно-техническая революция. География отраслей мирового хозяйства. (контрольную работу решить,  результаты  оформить в формате Word  и выслать на электронный адрес учителя Rybas72@mail.ru до 08.05)
1. Выберите неверные утверждения.

а) Саудовская Аравия, США и Россия входят в первую тройку стран по размерам добычи нефти.

б) Россия, США и Канада входят в первую тройку стран по размерам добычи угля.

в) Индия и Китай не входят в первую десятку стран по размерам выработки электроэнергии.

г) Экспорт каменного угля из Западной Европы в США получил название «угольного моста».

д) Более 3/4 электроэнергии Франции вырабатывается на АЭС.

2. Выберите варианты, в которых все три страны относятся к «великим горнодобывающим державам»:

а) США, Бразилия, Индия;

б) Китай, США, Япония;

в) США, Россия, ОАЭ;

г) Япония, США, Германия;

д) Китай, Австралия, ЮАР.

3. Выберите отрасль машиностроения, развивающуюся более медленными темпами:

а) автомобилестроение;

б) судостроение;

в) авиастроение;

г) приборостроение;

д) электронное машиностроение.

4. Найдите варианты, в которых название сельскохозяйственной культуры соответствует названиям ее родины и страны, лидирующей по ее производству:

а) рис — Южная Америка — Китай;

б) кофе — Восточная Африка — Бразилия;

в) пшеница — Юго-Западная Азия — Китай;

г) кукуруза — Центральная Америка — Россия;

д) какао — Южная Азия — Швейцария.

5.Доля какого вида транспорта в мировом грузообороте составляет 62% , а в мировом пассажирообороте - менее 1 % ?

а) железнодорожного;

б) морского;

в) автомобильного;

г) речного;

д) воздушного.

6. Какие из указанных грузопотоков газа осуществляются по газопроводам?

а) Малайзия — Корея;  б) Россия — Германия; в) ОАЭ — Япония; г) Канада — США.

д) Алжир — Италия;

7. Какие из указанных стран не входят в первую десятку государств по количеству иностранных туристов?

а) США; б) Китай; в) Италия; д) Аргентина; в) Россия;

8. Выберите верные утверждения.

а) С середины XX в. доля угля в мировом потреблении первичных энергоресурсов перестала расти и составляет около 80%.

б) Нидерланды, Канада и Великобритания входят в первую десятку стран по размерам добычи газа.

в) В России основная часть электроэнергии вырабатывается на АЭС.

г) Маршрут «Юго-Восточная Азия - Япония» является одним из важнейших для морских перевозок нефти и газа.

д) Китай, Великобритания и Норвегия возглавляют первую тройку стран по размерам добычи нефти.

9. Какие из указанных стран являются импортерами угля?

а) США; г) Россия; б) Франция; д) Япония; в) Италия;

10. Выберите вариант, в котором все три страны отно​сятся к «великим стальным державам»:

а) Китай, Япония, США;

б) Канада, Германия, США;

в) Россия, Канада, Новая Каледония;

г) США, Китай, Марокко;

д) США, Россия, Канада.

11. Какие из указанных типов сельского хозяйства относятся к товарному сельскому хозяйству?

а) садоводство и огородничество;

б) мотыжное земледелие;

в) собирательство, охота и рыболовство;

г) севооборотное земледелие;

д) пастбищное животноводство.

12. Выберите верные варианты. 1-е место в мире занимают:

а) по поголовью овец - Австралия;

б) по поголовью крупного рогатого скота - Китай;

в) по поголовью свиней - Индия;

г) по улову рыбы - Китай;

д) по развитию аквакультуры - Франция.

13. Какие страны входят в первую пятерку стран и по длине автомобильных дорог, и по количеству автомобилей?

а) Япония; б) Египет; в) Россия; г) США; д) Швейцария.

14. Доля какого вида транспорта в мировом грузообороте составляет 10% , а в мировом пассажирообороте — 79%?

а) железнодорожного; б) морского; в) автомобильного; в) автомобильного; г) речного;

д) воздушного.

15. Какие из указанных портов не являются нефтеэкспортирующими?

а) Иокогама (Япония); б) Мина-эль-Ахмади (Кувейт); в) Рас-Таннура (Саудовская Аравия);

г) Валдиз (США); д) Роттердам (Нидерланды).

16. Выберите верные утверждения.

а) В отличие от последнего десятилетия XX в., когда в европейских странах наблюдалось снижение числа иностранных туристов, в XXI в. Европа станет главным туристическим регионом мира.

б) В начале XXI в. продолжится формирование новых технополисов и технопарков.

в) Вывоз «грязных» производств из развивающихся стран в развитые в конце XX в. произошел в результате «зеленой революции» в развитых странах.

г) «Зеленой революцией» называют борьбу за экологическую безопасность.

д) Финансовый кризис, разразившийся в ряде государств в конце XX в., особенно сильно повлиял на страны Восточной и Юго-Восточной Азии, так как здесь находится несколько важных финансовых центров.

17.Главной предпосылкой формирования мирового хозяйства явилось:

а) формирование мирового рынка;

б) развитие крупной машинной индустрии;

в) развитие транспорта;

г) развитие сельского хозяйства.

18.Как изменялась с течением времени географическая модель мирового хозяйства?

а) Упрощалась;

б) не изменялась;

в) усложнялась.

19.Установите соответствие:

Страна:

1. США.

2. Канада.

20. Кувейт.

Отрасль международной специализации:

А. Производство программных продуктов.

Б. Нефтяная промышленность.

В. Производство зерна.

Г. Банковские услуги.

Д. Производство промышленных роботов.

21.Какой экономической группировкой является ЕС?

а) Региональной;

б) отраслевой.

22. Постиндустриальная структура хозяйства характеризуется:

а) ведущей ролью производственной сферы;

б) ведущей ролью непроизводственной сферы.

23.Установите соответствие.

Страна

1. Япония.

2. Польша.

3. Сенегал.

Структура хозяйства

А. Аграрная.

Б. Индустриальная.

В. Постиндустриальная.

24.Распределите указанные страны по мере уменьшения числа занятых в непроизводственной сфере:

а) США;

2) Россия;

б) Япония.

25.В эпоху НТР среди отраслей промышленности наиболее высокими темпами развиваются:

а) машиностроение и черная металлургия;

б) черная металлургия и химия полимеров;

в) химия полимеров и машиностроение.

26.Новые факторы размещения производства в эпоху НТР — это:

а) фактор наукоемкости и природно-ресурсный;

б) природно-ресурсный и экологический;

в) экологический и фактор наукоемкости.

27.Решающее условие формирования мирового хозяйства — это:

а) крупная машинная индустрия;

б) развитие транспорта;

в) образование мирового рынка.

